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Sakarya Vergi Dairesi Baş kanlığı 

(Mükellef Hizmetleri Grup Müdürlüğü) 

Sayı : 41931384-155[9-2016-21 ]- 3T-/ 2^/07/2016 

Konu : Damga Vergisi İstisnası 

SAKARYA ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜNE  
(Personel Dairesi Başkanlığı) 

Esentepe Kampüsü Serdivan/SAKARYA 

İlgi :22/07/2016 tarih ve 8103 kayıt sayılı özelge talep formunuz. 

İlgide kayıtlı üzelge talep formunuzun incelenmesinden, Üniversitenizde göıcv yapan 
akademik personelin, yurt dışında staj, ihtisas veya bilimsel çalışmalarda bulunmak üzere 
görevlendirilmesi ve Üniversiteniz adına başka bir Üniversitede eğitim görmek üzere 
görevlendirilmesi hallerinde düzenleyecekleri taahhütname ve kefaletname senetlerinin damga 
vergisinden istisna olup olmadığı hususunda görüş talep edildiği anlaşılmıştır. 

438 sayılı Damga Vergisi Ka nununun I inci maddesinde, bu Kanuna ekli (1) sayılı tabloda 
yazılı kağıtların damga vergisine tabi olduğu; bu Kanundaki kağıtlar teriminin, yazılıp 
imzalanmak veya imza yerine geçen bir işaret konmak suretiyle düzenlenen ve herhangi bir 
hususu ispat veya belli etmek için ibıaz edebilecek belgeler ile elektronik imza kullanmak 
eur^tiyle manyetik ortamda ve elektronik veri şeklinde oluşturulan bolgelori ifado odeooği; 3 ünoü 
maddesinde damga vergisi mükellefinin kağıtları i m yalayan i ar olduğu; 9 uncu maddesinde. 
Kanuna ekli (2) sayılı tabloda yazılı kağıtla rın vergiden istisna olduğu hükme bağlanmıştır. 

Mezkur Kanuna ekli (2) sayılı lablunutı "II- Öğrerıcilcr ve askerlerle ilgili kağıilar" 
başlıklı bölümünün (I) numaralı fıkrasında; "Çıraklık ve Meslek Eğitimi Kanunu kapsamındaki 
çıraklık sözleşmeleri ile öğrenim kredisi ve burs almak, öğrenci yurduna girmek ve öğrenim, staj, 
ihtivan ve benzeri ga)/elerle öğrencilerle velileri tarafından okıd ve yurt idarelerine veya ilgili 
kuruluşlara verilen taahhütnameler ve bunlarla ilgili kefaletnameler" in damga vergisinden 
istisna olduğu hükmüne yer verilmiştir. 

Buna göre, gerek yurt içinde, gerekse yurt d ışında öğrenim, staj, ihtisas, kurs, mesleki 
araştırma, yüksek lisans yapma ve benzeri gayelerle gerek öğrenciler ve velileri, gerekse ilgili 
kişiler tarafından okul id&ralori vaya okul idareleri dışında kalan diğer kuruluşlara verilmek üzere 
düzenlenecek olan taahhütnameler ve bunlarla ilgili kefaletnameler damga vergisinden istisna 
olduğundan, akademik personelinizin gerek yurt dışında gerekse yurt içinde başka bir üniversitede 
eğitim görmek üzere görevlendirilmesi nedeniyle düzenleyecekleri taahhütname ve kefaletname 
senetlerinin Damga vergisi Kanuna ekli (2) sayılı tablonun H/l fıkrası uyarınca damga vergisine 
tabi tutulmaması gerekmektedir. 

. Bilei edinilmesini rina ederim . i. cı 

" " 

v t 
Vergi Dairesi Başkanı 

İstiklal Mah. Kififchnne Cad. No:49 54055 Serdivnr/üAKARYA Ayrıntılı bilgi için irtibat ; G Qlcaii AKKAYA Ovlir Uıırıarıı 
Telefon : 02647770014 Faks : (0264) 777 00 15 


